

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15 pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año XLIX - Núm. 24.927

De las ediciones diarias

Miércoles 13 de Abril de 1927

Decano de la Prensa diaria de esta provincia

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

EN EL AYUNTAMIENTO

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor marqués de Casablanca, y con asistencia de los señores teniente de alcalde, Serrano, Jiménez Romero, Pugnate y los señores Benavides Chacón, Dávila y Montobou, se reunió la Comisión municipal permanente.

Lefda por el secretario señor Horques el acta de la anterior, es aprobada y seguidamente se entra en el

ORDEM DEL DIA

Se adjudica definitivamente al único postor don Paulino Ventura Traveset, en 2.700 pesetas, el concurso para la adquisición de libros e impresos con destino a la administración municipal de Consumos.

Se desestima la solicitud de don Rafael Roldán Antelo, que interesa la devolución de 191,70 pesetas que pagó en el finlaté de San Lázaro, por mala interpretación.

Se conceden varias licencias para obras, entre ellas una de doña Teresa Fernández, presidenta de la Cruz Roja de esta capital, para edificar un dispensario en la calle de Escorialza, y a don Luis de Urquijo y Landaluze, en nombre de la Dirección general de la Sociedad «Petroliera Española» para construir una instalación receptiva de productos derivados del petróleo, en terrenos de su propiedad, cercanos a Chinaral.

Se aprueban dos presupuestos de 920 y 1.600 pesetas, para construcción de alcantarillas en las calles de San Bartolomé y Larga de San Cistóbal.

Quedan aprobadas varias cuentas, cuyo pago propone el teniente de alcalde delegado de Hacienda.

Con el fin de ordenar debidamente la inscripción de carros, dando la garantía de que no puedan substituirse las tabillas, se acuerda adquirir 800 de éstas, de metal, al precio de tres pesetas, y que cedida a igual precio a los dueños de carros, reintegren al Ayuntamiento del gasto, quedando de este modo normalizado el registro de vehículos de tracción animal.

Toda vez que los cauchiles para la distribución del agua son propiedad de los principales, y por tanto la conservación y cuidado de éstos debe estar a cargo de dichos propietarios, se desestima la solicitud de don Antonio Aguado Calvente interesando que se abone al Ayuntamiento 425 pesetas como indemnización por los daños ocasionados a una caballería de su propiedad, que metió la pata en un cauchil sin tapadera.

Se incluye en el padrón general a varios vecinos que lo tienen solicitada.

De las dos soluciones presentadas para efectuar las obras de consolidación de la acequia de San Juan, se acuerda, por la urgencia debida al mal tiempo, llevar a cabo la presupuestada en 10.386,91 pesetas, haciéndose ello público para conocimiento de los constructores que se presenten al concurso de la segunda solución.

Se conceden treinta días de licencia al archivero municipal don Eduardo Alcalde Cárados.

Por haber cumplido setenta años y teniendo en cuenta que el arquitecto municipal don Modesto Cencioya ha prestado servicios a este Ayuntamiento por tiempo de treinta y ocho años, se le jubila con 9.900 pesetas anuales, según lo dispuesto en el artículo 20 del Reglamento de funcionarios.

Se reproduce el acuerdo de la Comisión municipal permanente de 21 de Octubre de 1925, concediendo pensiones de dos mil pesetas anuales a don José Suárez Pérez, regañ, para pintura; a don Antonio Martínez Ojalla, y de mil pesetas a don Eduardo Cuesta Molino, para pintura, a los efectos de pago de dichas pensiones en el ejercicio actual.

Se adjudica definitivamente a don Paulino Ventura Traveset, como mejor postor, en 1.940 pesetas la explotación del cartel anunciador de las fiestas del Corpus.

LA VISITA DE LOS MEDICOS BELGAS

El alcalde Ayer se celebró una reunión en el Gobierno civil, a la que asistieron, a más del señor Horcada, el presidente de la Dipu-

señoras y señoritas, fueron obsequiados por el señor alcalde con dulces y licores.

En Narña

Es una nota halagüeña y que vemos con satisfacción, la celebración de la fiesta del Arbol en los pueblos de la provincia de Granada, y es confortante la nota de color que se ha sabido imprimir a tan simpática fiesta, hasta en los pueblos más pequeños. Narña es un pueblecito situado en un rincón de la Alpujarra; su número de habitantes es muy inferior a 500, y es uno de los más pequeños pueblos de toda la provincia; su riqueza histórica es bien conocida; los retablos de su iglesia alcanzan un gran valor, y aún se conserva el arbol histórico donde fué coronado rey en la rebelde morisma el caballero de Valor. El día 27 de Marzo se celebró en este pintoresco pueblo su correspondiente fiesta del Arbol, con la solemnidad proporcionada a los escasos medios de que dispone el Ayuntamiento; no por ello debemos escasear los aplausos a sus organizadores, y muy especialmente a su alcalde.

En Polopos

El día 4 del actual y con un espléndido sol, se celebró la fiesta del Arbol en Polopos.

A las diez se congregó en el templo el Ayuntamiento, presidido por su alcalde don José Rodríguez, las autoridades, maestra nacional doña Teresa Sánchez con las niñas, capitán de Infantería retirado don Antonio Jiménez con los niños, por ausencia del maestro, y numeroso público.

Seguidamente empezó la misa, oficiada por el párroco don Antonio Alvarez Arias, cantándose por la profesora y niñas preciosos himnos a la Santísima Virgen, a la Patria y al Arbol.

Terminada la misa se procedió a la bendición de los árboles, consistentes en acacias, plátanos orientales y castaños de Indias, dando por terminada la primera parte de la función.

Por la tarde, a las tres, se situaron las autoridades e invitados en los balcones del Ayuntamiento y los niños y público en la Plaza. Las niñas con sus ramitos de flores y los niños con banderitas nacionales y al frente de sus directores y con las banderas de las escuelas con grandes letreros de «Viva España y viva la Religión», entonaron canciones patrióticas y alusivas al acto.

A continuación se bendijeron los lugares de las plantaciones y se procedió a la plantación en la Plaza, Carretera, calle Real y del Vistillo.

Terminada la plantación, se recitaron patrióticas composiciones de amor a la patria, a la bandera y al árbol, declamándose las monismas niñas Elisita Acosta Rodríguez, Pepita Romero Ruiz, Isabella Godoy Romera y María Manzanera Acosta, y el niño José Carrión López. El señor cura párroco don Antonio Alvarez Díaz pronunció un elocuente discurso, que fué muy aplaudido.

La profesora doña Teresa Sánchez también lució sus dotes oratorias, siendo muy felicitada.

Don Antonio Jiménez Romero hizo a continuación uso de la palabra y también pronunció un lucido discurso, siendo ovacionado. Por el señor don Luis Salto Cuevas, secretario del Ayuntamiento, y en nombre del alcalde, se hizo el resumen, dando las gracias a los organizadores y animándoles para celebrar con más esplendor cada vez tan conveniente fiesta.

Terminó el acto obsequiándose a los niños espléndidamente.

Los conatos de incendio

El día 12, a las ocho y media de la noche, en el cercano Molón, casa propiedad de don Salvador Montoro, ardió la chimenea de la portería, acudiendo la brigada de guardia con el material necesario, teniendo que dar un corte para extinguirla.

El día 13, a las siete de la mañana, en la casa número 30 de la calle Reyes Católicos, propiedad de don Miguel Gómez, en el primer piso ocupado por el salón de peluquería de don Alejandro Espinosa, prójose otro conato de incendio, siendo las causas el dejar el enchufe de la plancha eléctrica encendida prendiendo fuego a una caja de madera y después al contador de gas y toda la instalación eléctrica, siendo sofocado por la brigada de guardia con quinientos milímetros.

Instrucción pública

HOJA DE SERVICIOS

En estos momentos se está rectificando el escalafón del Magisterio, y con el fin de que no deje de incluirse a ninguno de los maestros que deban figurar en él, la Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia advierte a los interesados que aún no hayan remitido su hoja de servicio que lo hagan a la mayor brevedad posible.

Asimismo interesa de cuantos maestros y maestras ingresados por oposición libre a partir de primero de Mayo de 1922, que obtuvieran su primera escuela en propiedad en provincia que no sea la de Granada y que hoy presten sus servicios en ésta, que lo manifiesten así por oficio y envíen su hoja de servicios por duplicado, sin errar ni fechar, cumplimentando este servicio con la mayor urgencia posible.

Víctima de rápida dolencia, ha fallecido el presidente de la Audiencia provincial de Granada, don Ramón Esteva Rodríguez, dignísimo magistrado, que dedicó toda una vida al culto de la Justicia, de la que hizo el más ferviente sacerdocio.

La muerte del prestigioso jurista está siendo muy sentida y su amante familia recibe innumerables testimonios de pesar, a los que unimos el nuestro muy sentido, deseando es la suficiente resignación para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Hoy hace cuatro años que falleció en Granada el competente maestro de música don Carlos Romero Vargas, tan apreciado por todos.

A su familia, en especial a su viuda e hijos, les reiteramos en esta fecha nuestro pésame.

DEL GOBIERNO CIVIL

Sanción a un chófer

El gobernador civil ha impuesto al chófer Agustín Ortiz Moya, que atropelló a un niño con su automóvil, la sanción de retirada del «carnet»-permiso para conducir durante un año.

TIRO DE PICHON

El día 16 del mes actual, a las 3 y media (hora oficial) de la tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la sociedad.

El príncipe de Gales a Sevilla

Londres 13

Hoy ha salido con dirección a España el príncipe de Gales. El heredero de la corona de Inglaterra se dispone a pasar una corta temporada en Sevilla y otra en Biarritz.

Acompaña al príncipe un hermano suyo.

Funerales por el marqués de Viana

Madrid 13

Esta mañana a las once se verificaron en la Iglesia del Buen Suceso solemnes funerales por el alma del marqués de Viana.

Asistieron: el rey, el jefe del Gobierno, numerosos palatinos y personalidades políticas.

El patrón de los Alabarderos

Madrid 13

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de San Hermenegildo, patrón de los Alabarderos, este Cuerpo celebró una función religiosa, a la que asistió el general Berenguer.

Llegada de infantes

Madrid 12

Procedente de Guadalupe ha llegado el infante don Fernando. También llegó hoy a Madrid la infanta doña Paz.

Los tripulantes del «Argos»

Lisboa 13

Comunican de Río Janeiro que los tripulantes del hidroavión por tugués «Argos» han sido recibidos por el presidente de la República. El comandante Beyres ha manifestado que el aparato está en perfecto estado y que les permitirá regresar a Lisboa por vía aérea.

Noticias de Barcelona

Reyería en un penal

En este penal se encontraba un recluso, de nacionalidad italiana, leyendo música.

Otro penado, llamado Ignacio Andrés, acusado del delito de resistencia a la autoridad, le rogó que no leyera.

Aquel no hizo caso y entonces intervino Lorenzo Calbert, y entre el primero y éste se entabló una acalorada discusión.

El italiano agredió a Calbert, causándole heridas graves.

En Cartagena

Cartagena 13

Durante todo el día de ayer y la noche han soplado fuertes huracanes que han derribado gran cantidad de árboles y chimeneas.

También ocasionó otros desperfectos de consideración en los edificios y jardines.

El mal tiempo continúa.

España en Marruecos

A recoger los fusiles

Tetuán 13

El encargado del despacho de la Alta Comisaría ha ordenado que vaya a Ceuta un oficial de Artillería para que se haga cargo de los fusiles recogidos en las cabilas.

El cardenal primado mejora

Toledo 13

El cardenal primado se encuentra ya casi restablecido de la dolencia que le aqueja.

Todavía no sale de sus habitaciones, y se ignora si podrá oficiar en los cultos de Semana Santa.

TURISTAS ITALIANOS

Cádiz 13

Ha fondeado en este puerto un vapor italiano, conduciendo 210 turistas de la misma nacionalidad.

Excursionistas ingleses

Madrid 13

El sábado llegarán a Madrid 170 excursionistas británicos y 77 señoras.

Se alojarán en el Tiro Nacional.

Disposiciones oficiales

Madrid 13

La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:

«Anunciando que la Academia de Jurisprudencia convoca a concurso para optar al Premio Maura.

Disposiendo que la tarjeta de identidad a favor de los inscriptos al Congreso de Ciencias sustituya al pasaporte y tenga toda su validez.

Aprobando provisionalmente el reglamento de la Asociación Nacional Mutua de Riesgos Marítimos y de Pesca en el tráfico interior de los puertos.

Prorrogando por un mes la licencia que disfruta doña Emma Martínez Páez, profesora de la Escuela Normal de Maestras de Granada.

Los estragos del temporal

En Marruecos

Ceuta 13

Arrecia el fuerte temporal de Poniente.

El huracán desencadenado ha producido grandes destrozos.

Durante toda la noche han soplado violentos vendavales, acompañados de copiosos aguaceros.

En la región de Ketama sigue nevando intensamente, dificultando los preparativos de operaciones que proyecta el Alto mando.

En Cádiz

Cádiz 13

En todo el litoral reina un temporal imponente, ofreciendo el más terrible aspecto.

Todas las embarcaciones han suspendido su salida en vista de los peligros que ofrece el Estrecho para la navegación.

Muchos barcos, a los que el temporal sorprendió en alta mar, piden auxilio.

Hoy suspendió su salida el correo de Larache.

El aspecto del mar es imponente, habiéndose adoptado grandes precauciones.

Hasta ahora no se sabe que hayan ocurrido desgracias personales.

En Pontevedra

Pontevedra 13

Desde ayer reina un fortísimo temporal marítimo que está causando grandes estragos.

Una embarcación pesquera, que se había hecho a la mar para reanudar sus tareas, se vió sorprendida por el temporal.

Un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación, cuyos tripulantes fueron recogidos por una lancha.

En Sargentes naufragó otro vapor pesquero, pudiendo ser salvados sus tripulantes.

En Cartagena

Cartagena 13

Durante todo el día de ayer y la noche han soplado fuertes huracanes que han derribado gran cantidad de árboles y chimeneas.

También ocasionó otros desperfectos de consideración en los edificios y jardines.

El mal tiempo continúa.

España en Marruecos

A recoger los fusiles

Tetuán 13

El encargado del despacho de la Alta Comisaría ha ordenado que vaya a Ceuta un oficial de Artillería para que se haga cargo de los fusiles recogidos en las cabilas.

El cardenal primado mejora

Toledo 13

El cardenal primado se encuentra ya casi restablecido de la dolencia que le aqueja.

Todavía no sale de sus habitaciones, y se ignora si podrá oficiar en los cultos de Semana Santa.

TURISTAS ITALIANOS

Cádiz 13

Ha fondeado en este puerto un vapor italiano, conduciendo 210 turistas de la misma nacionalidad.

Excursionistas ingleses

Madrid 13

El sábado llegarán a Madrid 170 excursionistas británicos y 77 señoras.

Se alojarán en el Tiro Nacional.

Advertencia

A consecuencia del fortísimo

temporal desencadenado, las líneas telefónicas han sufrido considerables averías, impidiendo que los servicios funcionen con normalidad.

Por este motivo no hemos recibido esta tarde más que una parte de nuestro acostumbrado servicio telefónico.

Lo que nos cuentan

El teatro por dentro

Destinado a la compañía de zarzuela del popular primer actor Servando Cebón, que a la sazón actuaba en el teatro del Duque de Sevilla, llevaron a un actor cómico muy gracioso, o que, por lo menos tenía fama de serlo.

El aludido actor, antes de salir de Madrid, dijo a sus íntimos:

—Me voy a Sevilla a quitarle el tipo a ese cómico que dicen que tiene tanta gracia.

—Oye, ten cuidado, porque Cebón efectivamente la tiene.

—Para mí, como si llorase. Allá voy... ya tendrás noticias por lo Prensa.

No sabemos cómo, pero es lo cierto que don Servando tuvo noticias de los alardes del cómico madrileño. No obstante, y como hombre consciente de su propio mérito, dió a elegir obra para su presentación.

El debutante escogió la zarzuela en un acto «El cabo primero», en cuyo papel de Melindres había alcanzado siempre un triunfo verdadero.

En efecto, su estrafalario tipo de hombre pqueñito y escuálido, su cara ridícula, su voz atipada y su lengua tartamuda y estrepajosa, hacíanle insustituible para el citado personaje.

El mismo día del debut y después del ensayo, el cómico en cuestión siguió pronosticándose un gran triunfo, y a todo el que quiso oírle, le decía:

—Tengo preparada para esta noche una «morcilla», que va a dejar a Cebón completamente furulato.

Llegó por fin la noche, y en el primer cuadro de la obra, ya el público empezó a celebrar las gracias del actor. Don Servando aún no juzgaba oportuno sacar los pies del plato y se mantuvo a la defensiva.

Y llegó el cuadro segundo, donde ambos actores tenían una escena mano a mano. Era aquel el momento de la expectación.

—Si aciertas lo que llevé debajo de la gorrilla—dijo Melindres—te dejo dar los chupadas. ¿Qué es?

—[Un cigarro]—contestaba Cebón.

Y el otro, soboreando su triunfo, pues aquel era el instante elegido para la «morcilla», respondió:

—¡Cá, hombre, cá...! ¡Un bibe-ron!

Ante aquella inesperada salida, se produjo una carcajada general y todos creyeron aplastado a Cebón, pero éste, sin inmutarse, contempló la figurilla escuálida de su contrincante y exclamó:

—¡Cada uno lleva lo que le hace falta!

Una ovación ruidosa sirvió de premio al ingenio de Cebón, y desde aquel día Melindres no intentó ya quitar el tipo a don Servando.

Cierta noche habíase representado en el teatro de Apolo, de Madrid, donde García Valero trabajaba, el modelo de sainetes y de partituras que se llama «La Verbena de la Paloma», y, terminada la función, los tramoyistas empezaron a retirar el decorado de la obra.

En el preciso momento en que subían a los telares los farolillos del último cuadro, algunos de ellos, como es sabido, de forma típicamente japonesa, un chusco de la casa comenzó a dar voces desde el escenario, llamando con toda urgencia a García Valero.

—Don Vicente! Don Vicente! Baje usted enseguida!

Segundos después, el requerido apareció presuroso, alarmado y a medio vestir.

—¿Quién me llama?

—Don Vicente, usted no tiene todo el dinero en papel japonés?

—¡Sí! ¿Qué ocurre?

—Nada; es para felicitarle... porque ahora está subiendo.

EL ACEITE DE RICINO

GOLOSO

UNA PESETA

la gasta Ud. cien veces en un año y muchas en cosas de relativa utilidad, esta peseta gastada en un vasito de

ACEITE DE RICINO GOLOSO

es el purgante de calidad, el de envase más práctico y cómodo, un magnífico vestido de cristal.

Se expende aromatizado al anís, a la menta y sin aroma.

De venta en todas las farmacias y centros de especialidades.

POR MAYOR:

BUSQUEST HERMANOS

Cortez, 387. — Barcelona.

Masia Auxiliadora. — Sevilla



Hojas de la Pasión

Al terminar la Cena Encaristlos, Jesús les había dicho a sus discípulos: «Uno de vosotros me ha traicionado esta noche...»

Pero Jesús no podía olvidar su encargo: «Déjame llegar al final, Señor. Yo no tengo más madre, ni más hermanos, ni más familia que la voluntad de mi Santo Padre».

Habiendo atravesado el torrente de Cédron, llevando, como siempre, a sus discípulos, se dirigió con éstos a una granja llamada Gethsémani, cerca de la cual había un huerto donde el Salvador acostumbra a orar.

Y es, en esta Oración del Huerto, donde se destaca más admirable y rotunda la dualidad insólita del Dios-Hombre.

Jesús sintió todas las debilidades y fragores de su humana naturaleza; tuvo sudores de agonía; tembló ante el dolor que le esperaba; un organismo se retorció en la rebeldía de los rigores físicos ante la proximidad de la muerte.

«Dios mío: ¿no es posible que apartes de mí este cáliz de amargura?», rogó el Hombre, sudoroso y sin fuerzas. Pero el Dios condescendiente que llevaba la dominancia enseguida, y decía: «Sufrir; presta tu pobre cuerpo al sacrificio oratorio. ¿Quién, sino Tú, puede salvar al Mundo?».

Y el Dios-Hijo entonces se ofreció mansamente al Padre: «Hágase en mí tu voluntad».

La ofrenda de la preciosa sangre estaba hecha. Gethsémani se inundó de unas claridades celestiales y los olivos esparcidos por el ambiente un suave olor mientras los ruidos de la Naturaleza se apagaban como el rumor de los vientos y las aguas en cascada semejaban una canción de amor.

Dos lágrimas de Jesús cayeron en la tierra y en ésta floreció al fecundarse la primera pasionaria del mundo.

La traición avanzaba cautelosa hacia el lugar en que estaba el Divino Rodentor. Este, al sentir el ruido de la soldadesca, ni se aprestó a la huida y esperó propiamente a la entrega.

«Dios te guarde, Maestro», y el desleal discípulo estampó un beso en la mejilla de la víctima.

San Mateo escribe que «Jesucristo lo sufrió con dulzura para enseñarnos a tolerar a los que se parecen a Judas».

Papa todavía. ¿Alto llamando a un concilio: «¿Quiero un beso entregas al Hijo del hombre?»

«¿Qué significación la de cada palabra de Cristo?»

Por una palabra no reflexionada, por una ligereza inoportunable, por un pequeño resentimiento, cuántos, discípulos y amigos falsos, entregan al hombre al peligro de las murmuraciones y lo ponen a merced de sus enemigos. Mas Jesús cierra con el broche de la divina clemencia esta hoja admirable, y cuando San Pedro saca el cuchillo para defenderle, lo contiene diciendo: «Vuelve el acero a la vaina. Quien a hierro mata morirá a hierro». Y limpió humildemente el Maleho, el siervo del nuevo Sacerdote, la herida que le hizo su Apóstol.

ALBERTO GALLEGOS Y BURIN Semana Santa 1927.

INICIATIVAS DE LA UNION PROFESIONAL DE DEPENDIENTES

11 de Abril de 1927.

Señor don Constantino Ruiz Carnero, director de EL DEPENSOR DE GRANADA. Muy señor mío: Recogiendo la alusión que, firmada por «un granadino» apareció en su popular diario con fecha 7 del actual, con relación a que esta entidad, de mi inmercada presidencia, contribuyese con la organización de un festejo en el programa de los del Corpus próximo, y aprovechando, además, el ofrecimiento que el periódico hacía para exponer la iniciativa popular, encaminada a acrecentar el esplendor de los dichos festejos, la «Unión Profesional de Dependientes de Comercio» se cree obligada a recoger la alusión, y a exponer, de paso, lo que a su juicio podría incluirse en el expresado programa.

Desde luego, esta Asociación, muy gustosamente, se encuentra dispuesta a encargarse de la organización de una becerrada a beneficio de «La Gota de Leche», a que nos inclina el amable comunicante de EL DEPENSOR, siempre que, para ello, en condiciones de las de ahí, y que, con mejor o peor intención, no se acumulen inconvenientes que pudiesen restar brillantez e importancia al festejo, para el que, como es natural, por nuestra parte y haciendo honor a la fama de buenos organizadores de fiestas que tienen los dependientes, procuráramos, a toda costa, que resultase digno del fin destinado y merecedor de la satisfacción de todos.

Y con relación a la demanda de iniciativas que se ha hecho, esta Asociación opina que debiera organizarse una Exposición, netamente granadina, donde pudiera manifestarse el estado actual de la industria, el arte y la agricultura, cuyo progreso resaltaría más, si junto a los productos modernos se exhibieran todos los de otras épocas que se pudiesen recoger, por antiguos que fuesen, con tal de que pudiese comprobarse la autenticidad granadina. Esta Exposición de arte, industria y agricultura, en su doble aspecto moderno y retrospectivo, sería uno de los números de mayor importancia del programa.

También debiera incluirse en éste una batalla de flores, estimulando la asistencia de carros con la concesión de valiosos premios en metálico a las mejores que se presentasen.

La construcción de casetas artísticas en el Paseo del Salón, a cargo de casinos y entidades que, celebrando en ellas bailes y reuniones, además de proporcionar a sus socios e invitados un simpático divertimento, darían mucha animación a tan magnífico paseo, que la mayoría de los días de fiesta permanece solitario, pese al esfuerzo que representa la riqueza de su iluminación. La «Unión Profesional de Dependientes de Comercio», de prosperar la idea, construiría, por su cuenta, una de estas cas. tas.

Otra cosa que aumentaría el esplendor de la tradicional procesión del Corpus sería la construcción de artísticos altares en las calles de su itinerario, a cargo de particulares y entidades, premiándose tem-

bién con cantidades en efectivo los que resultasen de mejor gusto y riqueza. Claro es, que en todo esto habría de comenzar el Ayuntamiento por estimularnos con su ejemplo, construyendo un altar, una caseta y una carroza y facilitando cuantos medios disponga a quienes los solicitasen con la misma intención.

Creemos que lo expuesto es fácilmente hacero, y que con voluntad por parte de todos y diligencia por quienes tengan o reciban la responsabilidad de la organización, podrían alcanzar este año nuestros festejos la variedad y brillantez de que tan escasos anduvieron en estos últimos tiempos. Por conseguirlo, esta modesta asociación está dispuesta a colaborar, dentro de lo reducido de sus medios, con todo el ardor y entusiasmo que los dependientes de comercio granadinos pusieron siempre en todo lo que estimaron beneficioso a nuestra tierra y contribuyere a la exaltación de su amado nombre ante España y el mundo entero.

Perdone, señor director, la extensión dada a la presente, y sabe puede mandar como guste a su aliento y s. s. q. e. s. m. A. SABADOR, Presidente de la «Unión Profesional de Dependientes de Comercio».

Banco Hispano-Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de América Latina

Cajas de alquiler Este Banco pone a disposición del público en su local instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Precios de estas cajas Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50. Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 5; año, 55.

No lo dude usted

Si usted aprende la Teneduría de libros por partida doble, en toda su extensión teórica práctica, le será de mucha utilidad. Clases por tarde y noche. Calle San Miguel Baja, 34.

Heraldo de Madrid

lo encontrará usted en todos los puestos de periódicos.

Madrid al día

La sección de Valoraciones Esta tarde se reunió la sección de Valoraciones del Consejo de la Economía Nacional. Se dio cuenta de la gestión del presidente vizconde de Cussó.

Dos conferencias En la Exposición del Antiguo Madrid dió hoy una conferencia don Lorenzo Ortiz Cañabate, hablando de tauromaquia.

En la Asociación de Amigos del País disertó el presidente del Casals Catalán sobre la vida de monsieur Verdaguer.

En el Centro Artístico se había erigido un precioso altar, de combinaciones y tonos morados.

También eran muy de alabar los de don Juan Leyva, y «La Innovación».

La procesión suspendida saldrá hoy a las siete de la tarde, del templo de San Justo.

Luego, a las diez, saldrá la Cofradía de la Humildad, de Santa Escolástica.

De Marruecos

Mariscal herido Casablanca 12 El mariscal Franchel Hesperey ha resultado herido en un accidente automovilístico ocurrido en la carretera de Massagan.

El coronel Millán Astray Larache 12 Procedente de Rabat ha llegado el coronel Millán Astray, que se dispone trasladarse a Megaret a revisar las fuerzas del teniente Tegeiro.

Violentísimo temporal Melilla 12 En toda esta costa se ha desencadenado inesperadamente un violento temporal de viento y agua, que está causando grandes daños.

El puerto ha sido cerrado y se están tomando grandes precauciones.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Consejo de guerra San Fernando 12 Se ha celebrado un Consejo de guerra contra un marino que maltrató a un cabo a bordo del cañonero «Canalejas».

El fiscal le pide cadena perpetua. Llegada de buques Sevilla 12 Han fondeado en este puerto el crucero «Alfonso XIII» y los contratorpederos «Alsedo» y «Velasco», que componen la división de la Escuela naval.

Destrozado por un tren Zamora 12 Entre las estaciones de Piedra Hita y Castro se cayó de un tren en marcha el guardafreño José García, quedando horriblemente destrozado.

El precio del pan Almería 12 Se ha reunido la Junta de Abastos para tratar del propósito de los panaderos de elevar el precio del pan.

De Barcelona

En memoria del capitán Ostáriz La comisión permanente del Ayuntamiento de Granollers ha acordado celebrar funerales por el alma del capitán Ostáriz.

«Cristóbal Colón, catalán?» «La Publicidad» publica hoy una información que titula «Cristóbal Colón nació en Cataluña».

Con gran abundancia de datos trata de demostrar que el célebre navegante era catalán.

Mordidos por un perro A la una y media de la tarde se produjo en la Rambla un fenomenal escándalo por la presencia de un perro rabioso que causó mordeduras a tres niños.

Extranjero

Inauguración de la Feria de Muestras Mián 12 Con asistencia del ministro del Trabajo español se ha celebrado la inauguración de la Feria de Muestras.

Mañana, con motivo de la apertura del pabellón español, el ministro señor Aunós dará un banquete a las autoridades.

El regreso De Pinedo

Nueva York 12 El marqués De Pinedo se propone hacer el regreso por Nueva Orleans, San Juan de Terranova, Las Azores, Lisboa a Italia.

Choque de trenes Praga 12 En las inmediaciones de Breno han chocado dos trenes.

En la catástrofe resultaron cinco muertos y ciento veinte heridos. Los cinco primeros vagones quedaron totalmente destruidos.

La situación en Indo China París 12 Un periódico publica un artículo en el que considera necesario que el gobierno francés aumente los contingentes militares en Indo China.

Los sucesos de China

¿Una guerra mundial? Roma 12 Comunican de Moscú que en la nota enviada al gobierno de Pekín, se dice que el registro de la Embajada soviética no deja de ser una cosa inaudita, que puede provocar una guerra mundial.

Hay que salir y pronto Londres 12 Comunican de Shanghai, que es tal la gravedad de la situación en Che-Fu, que se ha prevenido a los habitantes ingleses se dispongan a salir de la población.

Rusia rompe sus relaciones con China Riga 12 Comunican de Moscú que, como consecuencia de haber sido invadida la Legación soviética de Pekín, el Gobierno ha notificado al general Chan Tso-Ling la ruptura de relaciones diplomáticas y la retirada del ministro ruso con todo el personal de la Legación.

Documentos comprometedores Londres 12 Comunican de Pekín al «Daily Telegraph» que en los documentos encontrados en el registro de la Embajada rusa se demuestra que el ministro de Negocios extranjeros, Cheng, recibía semanalmente 1.850 libras esterlinas en concepto de particular.

Otras noticias dicen que entre los documentos encontrados por la policía se demuestra que los funcionarios soviéticos hacían propaganda revolucionaria.

Agrega que el representante militar de Rusia incendió determinado departamento de la Embajada soviética para hacer que desaparecieran documentos comprometedores.

La nota de las potencias Londres 12 La nota que las cinco grandes potencias han dirigido al gobierno de Cantón empieza así: «Nuestras naciones desean continuar y mejorar las relaciones de buena voluntad con el pueblo chino.

Hace después consideraciones sobre la influencia de las potencias en China y termina pidiendo el castigo de los autores de los asesinatos cometidos en Nankin.

Más tropas a China Londres 12 Han embarcado para China dos batallones, dos compañías y varias unidades auxiliares británicas.

Las relaciones entre Pekín y Moscú Tokio 12 Ha salido cuatro destroyers para Shanghai.

Un diario japonés dice que las relaciones entre Rusia y el gobierno de Pekín se hallan en un momento de bastante gravedad, situación en la que se puede complicar al Japón.

Afirma el mismo diario que los soviets hasta ahora no han hecho uso de las armas.

Nota de protesta Berlín 12 El Gobierno soviético ha enviado a Pekín una nota de protesta por los atropellos cometidos con sus representantes.

Los mortefos toman la ofensiva Berlín 12 Informan de China que el ejército mortefo ha tomado la ofensiva, habiendo vuelto a cruzar en Chinkiang el río Yang Tse con dirección al Sur.

La nota de las grandes potencias Pekín 12 Las cinco grandes potencias han presentado esta mañana sus notas a las autoridades de Hankov.

Reina el pánico en Hankov, temiéndose el bombardeo de los buques extranjeros, si las notas no

son contestadas satisfactoriamente. Se espera la retirada del cuartel general cantonés.

GRANADA

Agencia matriculada de negocios y propaganda

Gestión de toda clase de asuntos jurídico-administrativos. Hipotecas. Préstamos al comercio y a particulares. Tramitación de patentes y marcas comerciales, etc., etc.

RESERVA PRONTITUD ECONOMIA

GRAN VÍA, 15. TELEFONO 671.

Para hipotecas siempre. «El Banco Hipotecario de España», y para su tramitación, especializada desde hace 24 años, Marino Antequera. Progreso, 8, frente al teatro Isabel la Católica. Granada.

MEDIAS

Cuando necesite v. MEDIAS

acuda directamente a

La Casa de las Medias

Es un consejo que vale dinero GRAN VÍA, 29. TELEFONO 575

La nueva obra Comercio y comerciantes

de Antonio Sacristán y Zavala, contiene estudios económicos y consejos de gran utilidad, y es una documentada y brillante defensa de cuantos se dedican al comercio.

300 páginas 5 pesetas. EDITORIAL PUREYO, Arenal, 6.—MADRID, y Librerías

OBSEQUIO DE «LAS AMERICAS» MESONES 50. GRANADA

Al caballero que presente este cupón en la Sastrería «LAS AMERICAS», se le regalará un corte de traje de buena calidad y a elegir color, sólo pagando la confección.

Aguas de Marmolejo

1.º de Abril al 30 de Junio Tres manantiales alcalinos para entermos del hígado, estómago, riñones, diabetes, artritis, clorosis, etc.

Hotel del Baleario

Único oficial de primer orden. Estación t. c. a 7 horas de Madrid y 4 horas de Sevilla. Pedidos: Baleario de Marmolejo (Jaén).

DR. ALEMÁN

DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID. PIES - SIFILIS - VENEREOS CETTI MERIEN, 8 CONSULTA DE 3 A 5

Los suscriptores de «La Moda Práctica» podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca «VALETT», si consiguen un nuevo suscriptor para «La Moda» y pagan nueve pesetas por la suscripción de un año.

Usted puede aprender

fácilmente en grandes molestias la Contabilidad por partida doble, Cálculo mercantil y Correspondencia comercial, todo por módico precio. Calle San Miguel Baja, 34.

EDICION DE LA MAÑANA

el día político

Entierro de un exministro Esta tarde, a las cuatro, se ha verificado el entierro del ex ministro señor Gasset, desde la calle de Alfonso XII al cementerio de Galapagar.

En el acompañamiento figuraban numerosas personalidades políticas, entre las que figuraban el conde de Bugallal y el señor Sánchez Guerra.

En el paseo de Colón se despidió el duelo, continuando la comitiva hasta Galapagar.

Consejo de ministros A las siete y media de la tarde se reunió el Consejo de ministros, que terminó a las nueve y media de la noche.

A la salida el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que el Consejo había sido puramente de carácter administrativo.

Anunció que marchaba a esperar a un hijo suyo que es cadete y había obtenido licencia en la Academia.

La referencia oficiosa facilitada a los periodistas, dice así: Presidencia. El presidente dió cuenta de la marcha de las negociaciones de Tánger.

Se aprobó un expediente de obras en el consulado español de Orán.

Se autorizó al representante español en Atenas para que inicie un acuerdo comercial con Grecia.

Se aprobó un proyecto de adquisición de una casa en Berlín para el consulado de España.

Gobernación.—Se estudió una moción de carácter obrero a los efectos de las cédulas personales, clasificándolas según los jornales y el número de habitaciones que ocupan.

Se aprobó la adquisición de unos rayos X para el sanatorio de Victoria Eugenia.

Gracia y Justicia.—Se aprobó un proyecto de adquisición de un nuevo edificio para el de Burgos.

Mariua.—Se estudió el proyecto sobre situación de los buques de guerra.

Fomento.—Proyecto de regularización y urbanización de locales en Málaga.

Autorizando la subasta para conservación de carreteras en varias provincias.

Se aprobó la continuación de la obra en la carretera de Lérida.

El Aeródromo de Cabo Jubi En la dirección de Marruecos y Colonias se reunió la Junta encargada de la construcción de un Aeródromo en Cabo Jubi, quedando aprobado el dictamen emitido por la comisión correspondiente.

Cursillo pedagógico La Asociación Nacional del Magisterio ha acordado celebrar un cursillo de conferencias pedagógicas desde el día 19 al 24 del actual.

La inauguración del cursillo será presidida por el director de Primera Enseñanza y la sesión de clausura por el ministro de Instrucción.

Presentación de cartas credenciales Con el ceremonial de costumbre se celebró hoy la presentación de sus cartas credenciales al rey por el nuevo embajador de Italia marqués de Wardello de Médicis.

El representante diplomático dió en su discurso que el recuerdo de la visita de los reyes de España quedó grabado en el corazón de todos los Italianos.

Nuestros soberanos—agregó—, desean el estrechamiento cordial y la cooperación mutua que, tanto la visita real como el pacto firmado recientemente, han servido de sanción positiva en la amistad de ambos países.

Continuó diciendo que por numerosas señales está demostrado que Italia y España están llamadas a colaborar íntimamente para renovar, al mismo tiempo que las personas políticas, el espíritu latino, y que ninguna incompatibilidad separe a las dos naciones, ya que sus pasados y su firme voluntad indican el camino que han de recorrer.

Don Alfonso contestó con otro discurso, agradeciendo las frases del embajador y elogiando a la nación italiana.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

Suscribese a la «Moda Práctica»

ANTE LOS GENDARMES

—¿Este reloj le ha robado también? —¡Oh!... Puede usted devolvérselo a su propietario; no he logrado venderlo nunca!

ALBERTO GALLEGOS Y BURIN Semana Santa 1927.

En Fuente Vaqueros Ateneo de Granada MISAL ARTISTICO

UNA BODA El pueblo de Fuente Vaqueros se celebró el domingo último, por la mañana, el enlace matrimonial de la simpática señorita Victoria Jiménez González con el labrador vecino de Atarfe, don Miguel Segovia García.

Fueros desposados por el cura párroco de Fuente Vaqueros don Enrique Morcillo, y los padrinos don Antonio Segovia Romero y su esposa doña Ana Sánchez Alvarez.

Testificaron el acto matrimonial don Ángel Díaz y don Manuel Garrido.

Después de celebrarse la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron a la casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con un espléndido refresco.

Por la tarde se celebró en la Casa Real un animadísimo baile, al que concurren numerosos jóvenes de dicho pueblo.

Recordamos entre los asistentes a la señora doña Mercedes Segovia Ramírez y las bellísimas señoritas Natividad y Carmen Segovia Romero, Dolores Rivera, Dolores Vilchez, María Pérez de Haro, Natividad y Mercedes Segovia Sánchez, Paquita Jiménez González, Rosario y Elena Uceda, Dolores, Ascensión y Aurora García, Antonia Pérez, Victoria Valverde, Amelia Roldán, Evarista Martín, María Gil Pérez, Matilde González Martín, Herminia Torres, Agustinas Barba, Elisa Castro, Carmen Pérez, Isabelita López, Paquita Molina, Carmen Sánchez y Carmen Cita Leiva.

Desamamos a los esposos todo género de dichas.

Exposición Isidoro Marín

Recopiladas las obras que mayor importancia y de más esencia artística han de representar la obra del pintor granadino don Isidoro Marín Garés (q. e. d.), que esta sociedad quiere exponer como público homenaje a la labor de toda una vida de admirable credo estético y de tan bello carácter local, bien pronto será instalado en el salón de Exposiciones del Ateneo de Granada, con el prestigio y el honor que merece la producción artística del malogrado acuarelista, que fué genuino representante de un arte tan granadino y original.

Oportunamente daremos detalles de tan importante acontecimiento artístico.

En Nuestra Señora de los Angeles

Jueves Divinos Oficios a las doce de la mañana; Mandato a las tres de la tarde; Tinieblas a las seis.

Viernes, Oficios a las ocho y media; sermón de las Siete Palabras de una a tres, siendo orador don José M.ª de la Rosa y Mesa, capellán de las Siervas de María.

Sábado, Oficios a las ocho y media de la mañana; por la noche, a las seis y media, Rosario, Regina Coeli, Letanía y bendición con S. D. M.

Domingo, a las nueve, Maitines, Misa cantada de Resurrección y bendición con S. D. M.

Lo es el que ha estado «puesto en «La Magdalena» y de que es autor el maestro encuadernador don Salvador Rodríguez «C-stilla», que también ha hecho, para conservar el misal referido, un precioso estuche de piel, verdadera obra de arte, por la que está siendo muy felicitado.

CENTRO ARTISTICO

En junta general celebrada el día 10 del corriente, fueron proclamados socios de mérito y honor don Fernando de los Rios y el Excmo. Sr. Conde de las Infantas.

El ex presidente de la Sociedad Artística señor don Alfonso Izquierdo ofreció en el mismo acto un busto suyo, ejecutado por el eminente escultor granadino Juan Cristóbal, para que figure en los salones de la Sociedad.

El laureado artista, que se hallaba presente, ofreció remitir inmediatamente el busto, constando en acta el agradecimiento de la Sociedad por la generosidad con que don Alfonso Izquierdo ofrecía obra de tal valor y por el interés demostrado siempre por el escultor granadino hacia una Sociedad que sigue con tanta atención y cariño el camino triunfal del artista.

También se acordó la adquisición de un piano para conciertos, demostrando todos su entusiasmo por la próspera vida del Centro y su agradecimiento hacia los artistas que saben mantener los lazos espirituales que con él los ligan.

Mañana, con motivo de la apertura del pabellón español, el ministro señor Aunós dará un banquete a las autoridades.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

AGLON AUTO-OIL

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

LA PESTE PORCINA
Señor Criador de cerdos: Todos los fracasos experimentados en la inmunización contra la peste porcina son debidos a causas ajenas al principio científico de la inmunidad. Errores de diagnóstico; aplicación de productos por personas no técnicas; productos de baja calidad; Virus muerto sin potencialidad ninguna; vacunaciones fuera de época, falta de revacunación en casos necesarios, etc., etc. Elija un profesional competente y un producto de alta reputación.

Noticias generales

Matadero público
Carnización verificada en el día de ayer. Precio de subasta.— lase de ganado: Becerras, 1, a 4'25; novillos, 0, a 0'00; toros, 4, a 4'00; bueyes, 0, a 0'00; vacas, 1, a 3'80; vacas de raza, 0, a 4'00; borregos, 76, a 3'80; borregos primales, 0, a 0'00; corderos, 1, a 2'50; chotos, 0, a 0'00; cabras, 0, a 0'00; machos, 0, a 0'00.

Dr. Gonzalo Martín y Barrales
Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereo-sifilís
TODOS LOS DIAS DE 3 A 5
FESTIVOS DE 10 A 12
Horno de Haza, 32

Fonda acreditada
en inmejorable sitio céntrico y con demostraciones de productivo negocio SE TRASPASA por cambio de residencia del dueño. Darán razón en la Administración de este diario.

Torres y López Hermanos
Gran Vía, 46.-GRANADA
MOSAICOS - TUBOS
AZULEJOS - CEMENTOS
TELÉFONO, número 142
MATERIAL SANITARIO

La máquina predilecta

Continental
Pídala a a prueba
Luis Jiménez Padilla
ARTEAGA, 2

DR. MEGÍAS
Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta
Consulta diaria, de 2 a 4
Carrera de Genil, 77

Sensibilidad española
libro de actualidad sobre psicología del pueblo español por el redactor de «El Liberal»
Juan Guixé
4 pesetas en todas las librerías.

BROCHAS "VALET"
De finas cerdas mezcladas con pelo de tejón perfectamente desinfectadas
Fabricación Inglesa. Cada brocha lleva como garantía la marca "VALET"
Pidan catálogo de brochas y máquinas "VALET" Auto Strop a la Agencia General: Casa Hassinger, S.A. Balmes, 75 - Barcelona

BALNEARIO DE TOLOX
AGUAS AZOADAS Y RADIOACTIVAS
Cura todas las enfermedades del aparato respiratorio. Especiales para asmáticos y catarrosos
Primera temporada: 1.º de Mayo a 30 de Junio
Segunda temporada: 1.º de Septiembre a 31 de Octubre

LA ROSARIO
(Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874
EL REY DEL TOCADOR
Jabón Aromas de la Tierruca
Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. - SANTANDER.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL
Banco Hipotecario de España
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario
Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades
Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse a
Don José Martín Payar
GRAN VÍA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

UNDERWOOD
GUILLERMO TRÜNGER, S.A. Málaga; P. Constitución, 9

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. La Favorita Precio Fijo. Mesones, 49.
Importante y seria Realización de todas las existencias.
Interesa! Saber a la numerosa clientela de esta Casa que se saldan gran cantidad de Dibujos en loza y cristalería. Precios inverosímiles

EPILEPSIA
Todo lo que padece de crisis nerviosas debe pedir el folleto
ANTIÉPILÉPTICO de LIEJA
Establecimiento DALMAU OLIVERES, S. A
Paseo Industria, 14 BARCELONA
Venta: Farmacia de Francisco P. Gálvez, Mesones 81.

EN BARCELONA
vuestra estancia os será más agradable hospedándose en el HOTEL ORIENTE o ESPAÑA.
E. GASTRO Peluquero de Señoras.-Madrid
participa a su distinguida clientela se trasladado a la Avenida de C. Peñalver,
ar macia Parera
Antigua de Peña
CARRERA DE GENIL, 49.

Vendo en sitio céntrico
solar 242 metros cuadrados, con abundante agua y paso del tranvía a la puerta.
Razón: San Gerónimo, núm. 2 (tienda comestibles).

ZENITH
DETIENE EL RECORD MUNDIAL DE LA EXACTITUD
ADMINISTRACION DE EL DEFENSOR
Horas de oficina: de 10 de la mañana a 9 de la noche



¿Quiere Vd. ser su propio molinero? ¿Quiere Vd. hacer pienso barato y nutritivo?
Escriba Vd. a
MARRAÑA, Apartado 3.011 MADRID

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
CONSULTA ESPECIAL
POR EL DOCTOR
Guillermo Sánchez Aguilera
Catedrático de Medicina, y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.
De diez a doce—De preferencia de doce a una.
Plaza de la Universidad 2,

Sección religiosa

Santos del día.—San Hermenegildo. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria cuarta, con rito semidoble y color violado.
Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real Esclavas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo.
Rosario.—En la Catedral, Capilla Real San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.
Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.
Misas de doce.—En Angustias, San Justo y Magdalena.
Divinos Oficios.—En la Catedral, a las diez de la mañana.
En la Real Capilla, a las nueve y media.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios, en Capuchinos.
ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION
Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina
CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

Heraldo de Madrid
que viene reformado y muy interesante. Publica todos los días dieciséis páginas.

Enfermedades de la Mujer
CONSULTA POR EL
Dr. JOSE PUGA
Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina.
DE 2 A 5 GRAN VÍA, 41 GRANADA

AUMENTO DE PESO SIN AUMENTO DE VOLUMEN

Constituye hoy una verdadera obsesión de todo el mundo en la vida moderna el miedo a engordar, y a tal extremo llega esta obsesión, que muchos llegan a abstenerse del alimento indispensable, para no perder la esbeltez.
Y esto, si estéticamente es muy interesante, resulta todo lo contrario de lo conveniente para mantenerse en buen estado de salud. El régimen exagerado, cualquiera que sea la causa que lo motive, es siempre un peligro para el organismo.
Ocurre que muchas de las personas obsesionadas en no comer para no engordar ignoran que existe un poderoso tónico nutritivo utilizable para tomar como sobrealimentación, que, además de otras buenas propiedades, tiene la de hacer aumentar el peso sin aumento de volumen, o sea, sin engordar, porque es un producto pre-digerido y de rápida y fácil asimilación.
Este producto es la famosa «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, el mejor reconstituyente que se puede alcanzar en el mercado.

Ecós de sociedad

—Recomendamos al público haga sus compras de TRAJES, GABANES, PELLIZAS y CAPAS confeccionadas en la acreditada Sastrería Madrileña, calle de Salamanca, 24, por ser la Casa más surtida y que vende a precios increíbles.
Además está especializada en trajes a medida, uniformes civiles y militares y en trajes confeccionados para niños.

Delegación de E DEFENSOR
EN MOTRIL:
Chispas, número 12

Hotel NACIONAL
Madrid.—300 habitaciones
TODO CONFORT
Cocina de primer orden
Precios moderados

A los señores anunciantes les conviene hacer su propaganda comercial en este diario, por su gran tirada — y editar dos ediciones diarias —

SIEMPRE CURAREIS LAS ALMORRANAS
CON LA POMADA Y SUPOSITORIOS

ANHEMOR
por ser incolor non Mancha
GIMENEZ-SALINAZ, 2, Calle Saqués, BARCELONA

Crema Simon
Tendrás siempre un color puro y diáfano, una piel suave y fina empleando la
CRÈME SIMON PARIS
Preparada con productos puros, de perfume agradable, resulta insustituible en el tocador de toda mujer que desea de su belleza, quiere conservar la frescura y transparencia de la piel.
POLVOS y JABÓN

Para Anemia
Debilidad general
Tuberculosis
Desnutrición
Raquitismo
Convalecencias
tómese
CARNE LÍQUIDA
del Dr. VALDÉS GARCÍA, de Montevideo
Tónico Nutritivo
poderoso. Reconstituyente de fama Universal, recomendado por todos los Médicos del mundo.
Cada frasco representa el alimento de tres kilos de carne.

AIGLON
AUTO-OIL

Folleto de El Defensor
Biblioteca de Grandes Novelas
Ramón Sopena
Editor
Provenza, 93 a 97
BARCELONA
Número 115

EL HIJO
(Continuación de DOS MADRES)
POR
Emilio Riehebourg
Traducción por
J. Zamacois

han recibido una carta. ¿Qué contiene ese escrito? ¿Desnaturaliza la verdad añadiendo al mismo tiempo alguna monstruosa calumnia? Me inclino a creerlo. Pronto sabré a qué atenerme acerca de ese punto... De todos modos, no le perdono al almirante el no haber venido a verme anoche a explicarme lo que ocurre. Nuestra antigua amistad exigía que hubiera dado ese paso antes de tomar una determinación que considero injuriosa para todos nosotros. La señora de Valcourt y el almirante pueden pensar de otro modo que yo; pero no pueden impedir tu casamiento con Emelina sin darnos un motivo aceptable. La carta que ha recibido indica que quieren rehuir toda explicación. En cambio, yo, necesito esa explicación a toda costa. Yo la solicito; y el almirante no podrá negármela.
—Se de antemano lo que le responderá.
—No prejuzguemos nada, Eugenio, esperemos.
—Se; pero, padre mío, que su carño por mí no le haga perder su noble orgullo. Usted sabe cuánto amo a Emelina, a quien no podré olvidar jamás; pero, desde el momento en que no me encuentran digno de ella, estoy dispuesto a hacer toda clase de sacrificios. En eso, como en todo, padre mío, quiero mostrarme digno de usted. Aunque hubiese de sufrir durante toda mi vida, me sentiré con fuerzas para soportar mi dolor.

La señora de Valcourt y su hija acababan de almorzar e iban a salir del comedor, cuando un criado entregó a la señora una carta precintada.
La señora de Valcourt rompió el sello, sacó el pliego y comenzó a leer.
Emelina, que tenía los ojos fijos en su madre, la vio palidecer de repente.
—¿Qué ocurre, mamá querida? ¿Una mala noticia?—preguntó la joven con inquietud.
—Algo... muy singular—balbuceó la dama.
—¿Quién escribe?—preguntó de nuevo la joven.
—No lo sé—respondió la madre cuya turbación aumentaba.
—Usted me oculta algo... ¿Le ha ocurrido algún accidente a mi tío?
—No, tranquilízate, no se trata de tu tío.
—Entonces...
—No puedo decirte nada—interrumpió la señora de Valcourt—. Voy a darte durante un momento. Necesito estar sola para leer esta carta y comprenderla.
Y diciendo esto salió bruscamente del comedor y se retiró a su habitación.
La joven se quedó un instante inmóvil, fijó la mirada en la puerta por la cual había desaparecido su madre. Sus ojos se llenaron de lágrimas.
—¡Ah—murmuró tristemente—, mi corazón me dice que acaba de sucedernos una desgracia!
Emelina se retiró a su habitación, y trató de reanudar un bordado que estaba haciendo, pero sus manos permanecían inmóviles. Incluyó la cabeza y trató de contener los suspiros que se escapaban de su pecho. Aparió maquinalmente el tra-

bajo que tenía delante, y cogió un libro; pero no había leído una página, cuando lo dejó caer sobre sus rodillas y se quedó absorta en sus pensamientos.
Entretanto, la señora de Valcourt, completamente trastornada, se abandonaba a dolorosas reflexiones.
Después de haber leído la carta, se quedó aterrada, presa de una especie de delirio.
He aquí el texto del escrito:
«Señora condesa,
«Cuando se posee un secreto del cual puede depender la desgracia o la felicidad de algunas personas a las cuales se estima y se respeta, interroga uno su conciencia y se pregunta lo que debe hacer.
«La persona que esto escribe piensa que, conociendo un secreto de esa naturaleza, sería culpable si no lo revelase. Es un deber penoso, pero ineludible.
«Conozco al almirante De Sistene desde hace largo tiempo; también tengo el honor de conocerla a usted, señora condesa, y sé cuánto ama usted a su hija única, la señorita Emelina de Valcourt. De la felicidad de ésta se trata, señora, la cual quiero proteger contra las amenazas imprevistas del porvenir.
«Como usted, el almirante De Sistene posee sentimientos elevados; para ustedes el honor lo es todo, es su sola guía. Pues bien, señora, ni usted ni el almirante deben consentir que la señorita Emelina se case con el conde de Coulange; su honor lo impide. He ahí por qué: El conde de Coulange no es hijo del marqués del mismo nombre.
«El marqués no sabe nada; jamás ha sospechado lo que sucedió en su casa hace veintidós años. La marquesa, bajo su aparente debilidad, oculta una fuerza poco común y hija

